

彩绘车厢描绘最美中国红，市民拍摄“葫芦车厢”视频播放量近400万——

# 央视点赞网络爆火，主题车厢成“爆款”

**本报10月7日讯** 车厢里，童心追寻最美中国红；车厢外，流动风景点亮了青岛这座城。“双节”假期，公交李沧公司庆“双节”彩绘车厢获央视关注报道。与此同时，其中一部挂有葫芦的主题车厢被乘客拍下视频在短视频平台火出圈，视频播放量近400万，近万名网友在线点赞评论，12万名网友与自己的朋友分享了这个充满童趣的公交车厢。



央视报道为主题车厢点赞。

“双节”前，公交李沧公司联合李沧区教体局共同开启了“贺中秋 迎国庆 小手送祝福 绿色出行扮靓城市窗口”主题活动。活动中，来自李沧区45所中小学、幼儿园的近千位学生布置装饰了45部彩绘车厢。节日期间，45部彩绘车厢全部投入运行，截至目前已运送市民游客近10万人次。有乘客表示，以前车厢内可能只是单调的座椅和广告牌，现在却成了一个充满艺术气息的空间，公交车体内装饰焕发出了新机和活力，不仅可以欣赏到色彩斑斓的车厢，还可以在拍照打卡的同时感受城市魅力。10月4日晚，央视关注报道了李沧巴士207路“有安全 更团圆”彩绘车厢，画面里，学子走进公交车厢，用心描绘着心中最美的中国红。

10月5日，市民李女士外出时偶然坐上了408路彩绘车厢，她随手将车

厢视频发布在自己的短视频账号上后，迅速引得网友围观。截至10月7日中午，该视频播放量近400万，点赞评论数近万，转发量12万。广大网友纷纷表示要亲身体验这辆主题公交车，还有网友将动画片《葫芦兄弟》中的桥段进行留言。

“一上车，那些葫芦娃的装饰就让我眼前一亮，感觉特别有童趣，让我回忆起了自己的童年。”谈及为何拍摄车厢视频，李女士告诉记者，“当时就想记录下来，和网友们分享这个充满童趣的车厢。”据悉，这部主题车厢是汇川路幼儿园布置打造的，车厢内的葫芦都是幼儿园的老师们自己种植的，目前该车辆在408路线运行。“45部彩绘车厢计划运行至10月底，欢迎市民乘客来打卡乘车。”李沧巴士公司工作人员表示。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)



小学生亲手打造的主题车厢。

## 区市

### 宣传“上情”掌握“下情”沟通“感情”

胶州市九龙街道“乡村振兴指导员”逐梦基层一线

**本报10月7日讯** 今年以来，胶州市九龙街道推出的“乡村振兴指导员”制度，按照“领导带头、自我推荐、考察评定”工作原则，从187名候选人中精准选派一批基层经验丰富、群众基础扎实、协调能力强的机关干部担任乡村振兴指导员，截至目前，已实现6个乡村振兴试点村、6个产业薄弱村、11个软弱涣散党组织村全覆盖。

九龙街道充分发挥“指挥棒”作用，推行“四色”亮晒考核办法，用“红、绿、黄、白”四色旗，对乡村振兴指导员的工作进行“周考核”。通过“实打实”的挂旗比拼，在乡村振兴指导员队伍中形成了

强大“推背感”，营造了“你追我赶争先进、不待扬鞭自奋蹄”的浓厚氛围。

指导员们主动融入村“两委”和全村党员群众，带好头、服好务，深入农户家了解村民的意愿及生活现状，通过宣传“上情”，掌握“下情”，沟通“感情”，真正帮助村“两委”和全村党员群众实现发展致富目的。同时，依托“理响九龙”宣讲活动，常态化下基层开展政策宣讲活动，让党的创新理论和方针政策在乡村干部群众心中落地生根，凝聚起推进乡村振兴的蓬勃力量。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 曹延婷)

## 体育

### 警服换成裁判服 青岛民警执法亚运

**本报10月7日讯** 杭州第19届亚运会国际技术官员有青岛政法干警的身影。青岛市强制隔离戒毒所民警洪喆受邀在杭州亚运会橄榄球项目中担任裁判。9月24日至26日，洪喆与众多优秀裁判执裁杭州亚运会英式七人制橄榄球项目，圆满完成了赛会橄榄球竞赛执裁任务。

今年42岁的洪喆2001年3月加入青岛理工大学橄榄球队，2008年学习橄榄球裁判，开启了橄榄球裁判经历。2004年8月入职市强制隔离戒毒所，洪喆成为一名戒毒警察。在戒毒本职工作与橄榄球项目爱好之间，洪喆潜心研究戒毒人员“体卫融合”，将体育专业知识和戒治康复相结合，首创兼顾安全、趣味、健身的“触式橄榄球”训练。因其入门简单、参与性强，既寓教于乐，又能调节戒治情绪，深受戒毒人员欢迎。

洪喆介绍：“本次亚运会比赛情况看，中国裁判员在执法过程中对于判罚尺度的把握、对突发事件的处理等方面能力，得到了国际橄榄球组织官员和技术代表的认可。这也给我增添了信心，



洪喆

有机会能够参与更高级别比赛的执法。”洪喆现为世界橄榄球协会讲师、国际级橄榄球裁判，曾先后执裁2010年广州亚运会、2014年南京青奥会、2019年成都世警会、连续三届全运会等国际、国内重大赛事。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川 通讯员 陈晓邦)

## 天气预报

市区  
今天 多云  
南风 3-5级 16℃~23℃  
明天 晴  
北风 3-5级 14℃~24℃

崂山 晴 13℃~24℃  
即墨 晴 11℃~24℃  
胶州 晴 13℃~24℃  
黄岛 晴 13℃~24℃  
莱西 晴 11℃~23℃  
平度 晴 12℃~23℃

## 彩票开奖

福彩3D第2023266期

113

## 浮山所社区力倡“4小时办结制”



近日，市南区香港中路街道浮山所社区新时代文明实践站组织开展“文明随手拍 美德我践行”宣传活动，强化美德信用建设，鼓励居民群众主动对身边不文明行为进行监督，营造“人人都是文明践行者”的社会氛围。

活动中，浮山所社区文明实践志愿者们向居民发放“文明青岛随手拍”小程序宣传页，手把手指导居民扫码注册，教大家如何拍照、上传。居民可以将身边的卫生脏乱、车辆乱停、杂物乱放等不文明行为拍照反

馈，相关部门将及时对居民反映的问题进行处理，形成群创群建的良好模式，打通基层治理神经末梢。

“这是浮山所路南端的一个杂物堆放问题，社区在平台收到办理件后，立刻安排网格员到现场查看，及时办理。”社区工作人员结合近期处置的案例，介绍了在“文明青岛随手拍”上反映问题的处置流程，“我们会根据问题类型确定处置方式，一般性的问题通常在4个小时内就能处置完成。”

(观海新闻/青岛晚报全媒体记者 张晓楠)



扫描二维码  
进入“文明青岛随手拍”平台。

## 交通

### “双节”机场航班起降架次同比猛增

**本报10月7日讯** “双节”假期期间(9月29日—10月6日)，青岛空管站共保障胶东国际机场航班起降4601架次，日均575架次，同比2022年国庆日均244架次增长135.7%，同比2019年日均532架次增长8.08%；保障区域飞行15069架次，日均1884架次，同比2022年国庆日均1065架次增长76.9%，同比2019年国庆日均

1791架次增长5.2%。9月27日青岛本场保障597架次，创下历史新高。

国际及地区市场方面，加密釜山、首尔等航线航班，新开加德满都航线，旅客量较节前增长10.3%，位居全国第10位，国际及地区单日客流高峰达7384人次，创下2020年以来最高纪录。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 执法

### “双节”查处违法违规行为39起

**本报10月7日讯** “双节”假期，青岛市交通运输综合行政执法支队统筹运政、路政、港政、航政、交通工程质量安监五大领域，突出交通枢纽、前海一线景区景点、高速公路收费站和服务区等客流密集区域，强

化执法检查力度，查处交通运输违法违规行为39起，切实维护了良好交通运输市场秩序，保障了市民游客节日期间安全便捷出行。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 环保

### 9家建材龙头企业装上在线监控

**本报10月7日讯** 市生态环境局崂山分局拓宽科技治污手段。在全区9家建材龙头企业安装扬尘在线视频监控系统，辖区4个主要路口安装渣土车抓拍系统，5家中小型涉挥发性有机物企业试点安装在线监管系统，在海口路等餐饮集中区域

开展餐饮油烟专项整治。通过科技赋能，及时发现和锁定问题区域，完善问题“发现+处置”的闭环管理机制，加强督办落实，确保问题整改到位。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 孙丽娜)